

УТВЕРЖДАЮ:
Директор МБУК «Библиотечная
система» городского округа
Рефтинский



М.А. Негребецких
«20» сентября 2023 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Муниципального марафона по скорочтению «Лига глотателей текста»

1. Общие положения

Настоящее Положение разработано для организации и проведения Муниципального марафона по скорочтению «Лига глотателей текста» (далее - Марафон) в МБУК «Библиотечная система» городского округа Рефтинский.

Марафон проводится в рамках ежегодной областной акции «День чтения».

Организатор Марафона – МБУК «Библиотечная система» городского округа Рефтинский.

Куратор Марафона – сотрудник организатора Марафона, ответственный за запись участников, организацию, проведение и подсчёт результатов Марафона.

Участники Марафона – жители и гости городского округа Рефтинский в возрасте 18+.

Цель – Марафон проводится с целью популяризации чтения и развития читательской активности среди жителей городского округа Рефтинский.

2. Место и дата проведения

Марафон проводится в Центральной библиотеке (ул. Молодёжная, д. 29/1).

Дата проведения: 06 октября 2023 года в 16:00.

Предварительная регистрация: с 26 сентября по 06 октября до 14:00.

3. Порядок проведения

Участникам Марафона необходимо быстро и вслух прочитать отрывок художественного текста за одну минуту (60 секунд). Для чтения будут предоставлены отрывки из произведений уральского писателя В.П. Крапивина.

Очередность выступлений определяется жеребьёвкой. Каждый участник вытягивает лист с текстом наугад.

Участникам, участвующим в Марафоне, не разрешается заранее читать текст, по которому будет проведена проверка. Участник знакомится с текстом непосредственно перед его прочтением. Время для ознакомления - 1 минута.

Текст, предлагаемый для чтения, участник читает вслух в течении 1 минуты. Библиотекарь останавливает чтение участника по истечении 1 минуты.

Жюри перед чтением текста засекает время и дает участнику разрешение на чтение текста. По истечении 1 минуты с начала чтения текста жюри помечает в своём бланке последнее слово, на чтении которого истекло контрольное время (1 минута).

Если участник закончил чтение текста до истечения 1 минуты, то он начинает читать текст с самого начала пока не истечёт 1 минута.

4. Подведение итогов и награждение

В ходе состязания будут учитываться темп чтения, правильность чтения (наличие или отсутствие ошибок при чтении: пропуск или замена букв, повторы слов, постановка ударений, произношение окончаний и др.), выразительность (интонационная постановка знаков препинания).

Подсчёт прочитанных знаков производится куратором. Результаты отражаются в индивидуальной карточке участника.

После проверки и внесения результатов всех участников Марафона в фиксирующие таблицы члены жюри подводят итоги и определяют победителей.

Победителями становятся участники, показавшие наиболее высокую скорость чтения с учётом оценки других параметров проверки (правильность чтения и выразительность).

Победителям по каждой группе выдаются грамоты за I, II, III место. Участникам Марафона, не занявшим призовые места, вручаются грамоты за участие.

Подведение итогов и награждение участников – 06 октября 2023 года после завершения Марафона в Центральной библиотеке (ул. Молодёжная, д. 29/1).